
 
 Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの４人でじゃんけんをしました。お互いに１回は必ず対戦し，相手によっては２

回対戦した人もいます。この結果，Ａさんは１勝２敗，Ｂさんは３勝０敗，Ｃさんは４敗でした。  

このとき，Ｄさんは何勝何敗だったかもとめましょう。 
 
【考え方１】（〇：勝ち，×：負け） 

 対戦表をつくって考える。 

 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ２回目の相手 

Ａ  × ○ × なし 

Ｂ ○  ○ ○ なし 

Ｃ × ×  × × 

Ｄ ○ × ○  ○ 

 

 Ｃさんの対戦回数は４回，ＡさんとＢさんの対戦回数は３回だから，Ｄさんの対戦回数が４回と

なる。 

 また，Ｃさんは４敗しているから，Ｃさんは２回目の対戦相手のＤさんに負けている。 

 したがって，Ｄさんは３勝１敗となる。 

 

【考え方２】（○：勝ち，●：負け） 

Ｂさんは３勝０敗だから 

  Ｂ（○）― Ａ（●），Ｂ（○）― Ｃ（●），Ｂ（○）― Ｄ（●） 
Ａさんは１勝２敗で，Ｃさんは４敗だから 

  Ａ（○）― Ｃ（●），Ａ（●）― Ｂ（○），Ａ（●）― Ｄ（○） 
Ｃさんは０勝４敗だから 

  Ｃ（●）― Ａ（○），Ｃ（●）― Ｂ（○），Ｃ（●）― Ｄ（○），Ｃ（●）― ①（○） 

ここで，ＡさんとＢさんの対戦回数は３回と決まっているから①の相手はＤさんである。 
そこで，以上のことからＤさんの対戦結果をまとめると， 

  Ｄ（○）― Ａ（●），Ｄ（○）― Ｃ（●），Ｄ（●）― Ｂ（○），Ｄ（○）― Ｃ（●）  

となる。 

したがって，Ｄさんは３勝１敗となる。 
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